

地委會關於發揚創造糾正偏向進一步深入

貫徹土地改革的具体指示

地委群工座談會後，一個月來我區的發展

情況大致是：(一)、先進地區在農局面中沒收的浮財隨斗隨分，連年未收的大批土地正待分配，(二)、一般地區剛已農閉局面，正轉向介村清結仲裁談判，浮財已分到，土地尚未徹底清結完，(三)、落後區尚在繼續農閉局面，運動發展很不平衡，地委全為發揚創造糾正偏向，爭取於春耕前普遍徹底完成土地改革，迅即開展上參軍運動，特綜合過去一時期內的經驗具體指示如下：

(一)、掃除群众的顧慮，刮大風的宣傳必須和堅決搬石頭的撐腰行動相結合，政府出政策佈告、避邪佈告(鎮壓特務破壞份子)、果實佈告，到處召開大規模的群众大會，大講土地還家合理合法，並通過大會進行公審特務奸奸當眾執刑，扣押為群众所痛恨的偽村保長，留訓到會的狗腿，以及處理貪污腐化已極的党内貪污分子，會因石頭的撐腰行動，使群众不僅懂得了要

與「這了，而且還讓群众解除了特務嚇、偽村保長鎮壓、狗腿透氣、村子怕怕或多少的顧慮，由怕到不怕而敢於行動，有的地區先宣傳後搬石頭，「乾刮風不下雨」以致我們刮大風敵人刮小風，我們刮陽風敵人刮陰風，干部敲鑼街錘，群众却留牆根，干部找苦主，苦主找苦坊，有的是光搬石頭而不刮風宣傳，群众不摸底，村子密報政府搬石頭，石頭暴罵村干，村干推上級，上級推群众，寔景發動群众假斗争，村子害怕躲在一邊埋怨，尤其在老區光搬外而不搬內，領導仍靠他去發動群众，群众却以為跟他共事脫不了「白熬眼」不再上當，顯然這是高路，經驗証明祇有撐腰行動愈堅決，宣傳愈有力，群众愈敢伸出手來要東西。

(二) 大批积极分子的出現主要是堅決放手，行政召開大規模的农民會議和認真發揚群众的集体訴苦相結合，会不怕大(每区五千至一萬)別愁沒飯吃(預借果實)別怕沒法掌握(集体領導亦負責)由行政通知各村的主要和要房要糧要牛戶，選舉代表或三畝以下的农民推選代表，送區或縣裡受訓，大會上發揚农民翻身檢查如不徹底，追根到老村干身上党内

发展组织，这是符合于群众的要求，符合于群众运动的规律的，但对闹台^的没收^的群众所要求，为领导所支持的正义行动，在封建统治者或存有统治阶级意识的看来都认为是“抢”了、“反”了，有些地区的领导从群众座谈会上简单的接受了一个“抢”字，盲目搬运，把“抢”做为必经步骤，以“抢”代替清算痛苦，以致干部怕对象藏东西，不敢公开号召，群众反因不摸底乱藏，方向不明，不认穷富大小树木一律砍倒均分，外村、挖、本村，扫光对象之后殃及四邻，本村地主利用狗腿煽惑群众抵抗外村，自流发展一直“挖”了下去，没大汉奸恶坝可“挖”，势必找中农，“挖”已成风就出现假家会假斗争，虽然这又是弯路，经验证明“挖”是群众的创造，但愈作公开号召愈稳定群众情绪，方向愈明确愈能吸引群众，行动愈坚决澈底群众愈热烈，转变愈及时运动愈发展和提高。过去“挖”的如係地主恶坝汉奸的^{东西}不认轻重迅速拿掉，转向清算分田斗争，如係中农、自家人”的不认多少均分说服群众退回。

(四) 土地还家运动的结果，总是、中间不动两头动，保证实现团结一切劳动人民澈底消灭封建，以达耕者有其田的目的，对于中农的争取和团结必须从积极方面明确澈底消灭封建的方向，并向封建剥削者坚决斗争的行动中以及斗争果实的具体分配上去团结和发动，不必害怕群众的“均产”思想，而是引导“均产”以正当的出路，均“吃飽蹲”剥削者的“产”，而不均“自家人”、“劳动者”的产，不是群众还没行动就嗷呼、别犯政策、而是在行动中区别斗“好人”还是斗“坏人”，对于果实的具体分配坚决贯彻快斗快分，随斗随分的方针，在具体分配时，坚持“浮财按人头，伸手拿一份”、“土地按地亩，首先填赤贫”、“中农分粮，贫农分地”等基本原则，不分“三等九级”、“五等十五段”不分会内会外，不分积极分子和群众，“小组讨论，大家当家”、“有啥给啥，作供配搭”，分后“人人喜欢”就是合理，“吃虧敢講”就是民主，经验证明果实分配的愈快愈粗、愈民主，群众就愈“解渴”，愈欢喜，也就愈合理，团结的人就愈广泛，有些土地分散的地区在开始时因方向不明，引起一部富裕中农、不自动的自

即启发其反省，罪大恶极又不坦白認錯的当场
 严惩，一般撑劲沾光又顧悔过自新的指以戴罪
 立功，争取群众諒解，一向埋头苦干公正廉潔
 的樹立為模範，鼓勵其功上加功，对启发会外
 农民例^以凍受餉的苦水，「穷」就是道理，「吃
 飽睡」就是罪恶，激发农民对於封建统治和剝
 削者的階級仇恨，並制定回村後的斗争計划，
 这样不仅冲破了「小农会」「老村子」的圈子，
 争取出現大量的积极分子，而且解决了新老积
 极份子的团结合作並防止了积极分子的包办代
 理独走命令，有些地区对於这一形式的採用並
 不大胆，干部被^迫鑽進牛棚草屋拉背坊，個別
 攻，有的单纯通过老村子召集农民大会，又沒
 解决问题，村子怕多发功一个自己就分一份
 ，会前先^选对象富裕中农敷衍，会后個人強制
 多数行动^将蛋子，群众动怕分不^着，不动怕
 被斗争，被迫打旗唱咏，有的单纯召集貧农代
 表，回村为开貧农会，中农恐怖，新老积极分子
 不和，显然这又是弯路，經驗証明誰愈坚决
 放手，农民会议規模愈大，訴苦愈痛，动员面
 愈广，积极分子出現愈多，愈能避免少数人的
 強制包办。

坚决 (三) 組織群众多数，提高群众觉悟，必須
 从群众的迫切要求、現有水平出发，首先組織
 行动，在行动中扩大，在行动中提高，刮大风
 、搬石头後，当群众仍是想动而不敢动的火候
 ，擇定一村或一批的一两个罪大恶极的汉奸豪
 绅、恶坝地主，政府宣佈沒收，领导以搬倒大
 樹有柴燒作^口号名，以其罪恶所及范围发动群
 众联合以祖暴行动搞蛋浮射，經民主討論，統
 一介掉，这不仅适合「打虎先打头」的策略原
 則，且以大批物資刺激了群众的心，以集体行
 动壮了群众的胆，在行动中报名就算一份，敢
 進院門東面就添撕破臉，組織形式适合于行动
 的要求，适合群众的口味，翻身團会、分地隊
 、評議會、保管会等均無不可，但在沒收过一
 两家後立即轉向訴苦汚祿，採取「張黑紅榜」
 、「一鍋熟」、「齊灣門」的斗争方式，以求徹底
 消滅封建，达到翻者有其田的目的，並在果实
 分配中号名、天下农民是一家、^以富帮穷、村
 帮村、鄰帮鄰，加強階級团结，為便於民主
 討論，提出划分小组，推选在行动中的积极份
 子做領袖，建立正常的群众組織，並伴隨运动
 的发展，經常选模立功，提高运动，培养領袖

劫、献田、献树、献菜，或未取得全体中农的同意举行简单的“推平”，在运动的初期，由于领导上的自流地主已泛滥过多，赤贫仍未消滅的情况下，利用中农的恐慌威胁其献田东西，对此领导上除应主动根据村子大小穷富组织联合斗争，以便统一分配，并号召各富村献田外，对已伤害了的中农，如果确实未分应坚决退回，如已分掉，从以后泛滥地主果实中弥补。如会地主可称即从今后生产中予以扶持或救济。在各地泛滥分田之后必须進行復查，究竟封建已否，澈底消滅有多少，农民获得多少土地，有否伤害中农，群众是否已经充分发动，做到“不漏一人，不漏一户”。

(五) 立即進行参軍动员，在土地房产分配土後，必須追回旧契，換新契，以改革地权房权，結合丈量土地舉行盛大的慶祝土地还家胜利大会，開各式各样的模範英雄大会，发展党员，建党建武建政，開“想、会”、“水思源”、“拥毛拥党拥政，优軍运动，号召舒起武器、割蒋根”、“捐蒋芽”、参战、参軍、参政、保田、保粮、保命，为大参軍作思想准备，参軍任务因很艰巨，祇要土地改革澈底，思想教育深入

，根据以往經驗是有信心能够完成而且必清完戡的，在干部中、一提参軍就頭痛、的現象，应当轉变为积极的進行準備，爭取先期超倍完成，我区参軍任务為主五千人，地方一千，加毛数五百，共計六千五百人，具体分配為：陽谷式千，聊城壹千伍（主力）河、博各捌百人（主力）莊、阿各柒百人（地方）各区不等全区完成土改後再統一佈置，望各地即隨工作進度先佈置下去，陽、河应更爭取先期帶頭，並將佈置情形报地委。

二月廿四日